



她一个人扛起一个学校,方城县支教老师张艳蕴——

伏牛山下,用爱浇灌山中花

□本报记者 赵洋 通讯员 董振万 卫腾飞

核心提示

她的讲台在距离镇区30多公里的山坳,她在学校既是校长又是老师、保洁员、门卫、炊事员,她在孩子们眼中不仅是老师也是妈妈。她就是方城县独树镇代岗村小学的支教老师张艳蕴,她用爱与责任,给山村孩子们带来更美好的未来。

她是无畏的建设者

谈起张艳蕴的支教经历,还要从2009年说起,那时她是独树镇五中的老师,响应号召下乡支教,后来因为孩子小又被调回五中。但是山区孩子那渴望知识的眼神始终环绕在她的心头,在2013年,张艳蕴的孩子上小学了,于是她主动申请下乡

支教。

这一次,张艳蕴被派往更偏远的独树镇代岗村,离镇区30多公里,而学校就在一个孤零零的山坳里。当她沿着蜿蜒的小路一头扎进大山之中,进入校门看到的却是一人深的荒草,破旧的教室,桌子能用的没几

张,凳子缺胳膊少腿儿……

张艳蕴没有被吓倒,她撸起袖子,用了20多天时间独自将学校打扫干净。随后,她又分多次动员亲戚朋友发起爱心资助,帮学校购买了床以及音乐教学设备等,为孩子们的生活和学习创造条件。

她是“万能”的老师

经过张艳蕴的辛苦劳作,这个停办三年的学校逐渐有了一丝生机,“万事俱备,只欠学生”。于是,张艳蕴开始走村串巷,了解学生情况,做家访。代岗学校辐射半径4.5公里,涵盖代岗、烟庄两个行政村,16个自然村,村与村之间多半是崎岖的山路。山里群众居住比较

分散,最小的村庄只有三户人家。经过十几天的努力,代岗学校迎来了停办后的第一批学生,共计113人。

学生招来了,问题也来了。由于缺少老师,113名学生四个教学班,仅她一个老师。在没有办法的情况下,经中心校负责人和村委协商,让年纪稍大一点的二、

三年级学生到更远的中心校就读,学校保留幼儿园和一年级两个教学班。最后,学校聘得一名幼儿园代课老师,张艳蕴负责一年级学生全部教学工作。于是,她开始了一天八节课的教学生涯,几年来,用自己的爱与责任浇灌着山坳中这些祖国幼小的花朵。

她是慈爱的“妈妈”

“没有爱就没有教育,只有对祖国热爱,对事业热爱,对学生热爱,才能教好教书育人。”张艳蕴是这样说,也是这样做的。

代岗学校八岁的小国龙患有癫痫病,家中贫困。有一天,张艳蕴发现他的一只小手总是提着裤子,原来是裤腰上的松紧带没了弹性。再三追问才知道,孩子每个季节只有一套衣服,他

妈妈说:“为了给孩子治病买药,家里的钱早花光了。”于是,张艳蕴把自己儿子的衣服拿来给小国龙换上,他开心的像山中的小鸟。由于地处偏远地区,代岗村像小国龙这样的孩子并不少,张艳蕴每天陪孩子读书、写字、唱歌、跳舞,和孩子一起寻找榜样。张艳蕴不仅教会他们知识,更用爱去温暖他们,每当她去

镇上开会,孩子们都会抱着她的腿不撒手,生怕她不再回来。

这就是张艳蕴,她每天早上5点准时起床,打扫卫生,上课,备课,艰苦又快乐的生活日复一日,年复一年。她坚守大山,为教育事业奉献自己的青春,只希望这里的孩子能通过知识改变命运,有一个更加美好的未来。③7



缅怀革命烈士

为纪念“九一八”事变86周年,9月18日,在南阳革命纪念馆,老师带着孩子们看展览、讲故事、写寄语、当小讲解员,他们用实际行动,学习抗战历史,学习英烈事迹。③7

本报记者 王维纲 摄

为生命赢得时间

“120”指挥调度与急救技能大比武



急救技能大赛 本报记者 于晓霞 摄

本报讯(记者于晓霞)9月18日、19日两天,南阳市卫生计生委、市总工会联合举办了南阳市第四届120指挥调度员指挥调度与急救技能大赛,来自全市120急救指挥中心的38名调度员进行了基础理论测试、院前急救技能操作与模拟急救指挥调度等项目比赛。

结束18日下午的理论考试后,19日上午,选手们分别进行院前急救技能操作比赛“单人徒手心肺复苏、模拟急救指挥调度”两项比赛。单人徒手心肺复苏考试现场模拟了这样一个情景——目击有人突然倒地,120急救人员如何进行院前急救?“喂,喂,你怎么啦?”在比赛现场,参赛选手迅速进入了真实急救状态,包括对现场和病人进行快速识别与呼救等。在判断患者无自

主呼吸后,急救人员立即实施心肺复苏,采用胸外心脏按压与人工呼吸相结合的方法进行急救。

模拟急救指挥调度比赛项目,采用桌面推演方式模拟重大交通事故处理,120急救指挥调度工作流程。场景设计:19日上午9点09分,有群众拨打120电话,称白河边有一客运车辆发生重大交通事故,参赛选手接听并口述整个派诊流程。

据了解,本次比赛共有来自全市120急救指挥中心的12支代表队共38名调度员参加了比赛。经过两天的激烈竞争,来自市120急救指挥中心的尹婉娜、王英存分获模拟调度大赛和急救技能大赛单项一等奖,西峡县代表队获得团体一等奖。③7

快来学养殖知识

我市新型职业农民培训班开班

本报讯(记者马聆道 通讯员李伟 方世宇)昨天上午,南阳农业职业学院新型职业农民培养培训班(畜禽养殖)开班仪式在卧龙区谢庄镇举行,来自全市的50名农民参与了首期培训。

据了解,培养新型职业农民是中央作出的重大决策。举办新型职业农民培养教学班,旨在促进农业增效、农民增收、农村发展,全面提升农民综合素质、职业技能和农业生产经营能力,大力培育“有文化、懂技术、善经营、会管理”的高素质新型职业农民。

本次培训有效学

习年限为2年,参与培训的50名农民为长期稳定从事畜禽养殖大户、家庭农场主、畜禽养殖从业人员。此次培训采取弹性教学,重实训、强服务,允许学员半农半读、农学交替,分阶段完成学业。学生在有效期内完成规定课程的学习,经考试考核合格,达到规定学分即可毕业,由南阳农业职业学院颁发中等专业学校毕业证书。③7

明星学校高一全日制招生

不过本科线 全额退款

开学时间:8月25日~9月25日

联系电话:18437777783 18697777711 微信同步